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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

 
 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6034/J-NR/2015 betreffend Tricksereien für 
Familienbeihilfe, die die Abg. Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein, Kolleginnen und Kollegen am 
8. Juli 2015 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu Fragen 1 bis 4: 
Nach Befassung des Stadtschulrates für Wien haben sich sechs Schülerinnen und Schüler der 
HTL Ottakring im Schuljahr 2014/15 in den Monaten April, Mai und Juni (noch vor der 
Abschlusskonferenz) abgemeldet. Von diesen sechs Schülerinnen und Schülern hat sich keine 
Schülerin bzw. kein Schüler auch schon im Schuljahr 2013/14 in den Monaten April, Mai und 
Juni (noch vor der Abschlusskonferenz) abgemeldet und hat auch keine Schülerin bzw. kein 
Schüler bereits zweimal wiederholt. Vergleicht man die Gesamtzahl der Schülerinnen und 
Schüler und die Zahl der vorzeitigen Abmeldungen, so scheint der im einleitenden Teil der 
Parlamentarischen Anfrage zitierte Verdacht nicht gegeben. 
 
Zu Frage 5: 
Die Fragestellung lässt keine eindeutige Aussage zu, da hier weder ein Zeitraum genannt ist, 
noch eine inhaltliche Trennung zwischen mehrfachem und dreifachem Wiederholen und 
vorzeitiger Abmeldung erfolgt. 
Mitgeteilt werden kann nach Befassung des Stadtschulrates für Wien jedoch, dass zwei 
Schülerinnen und Schüler bereits drei Mal wiederholt haben und im Laufe dieses Schuljahres 
vorzeitig abgemeldet wurden. 
 
Zu Frage 6: 
Die „Muttersprache“ der Schülerinnen und Schüler wird im Rahmen der Bildungsdokumentation 
nicht erhoben. Die Datenbasis für die Zahl der Schülerinnen und Schüler mit anderer Erst-
sprache als Deutsch bildet die jeweils erste Angabe zum Erhebungsmerkmal „im Alltag 
gebrauchte Sprache(n)“ für die einzelnen Schülerinnen und Schüler in der Bildungs 
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dokumentation. Auf Basis einer Auswertung aus den zentral verfügbaren vorläufigen Daten der 
Bildungsdokumentation gab es an der HTL Ottakring im Schuljahr 2014/15 892 Schülerinnen 
und Schüler mit anderer Erstsprache als Deutsch von insgesamt rund 1.600 Schülerinnen und 
Schülern. 
 
 
 

Wien, 8. September 2015 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Gabriele Heinisch-Hosek eh. 
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